
Camera dei Deputati — 779 Atti Parlamentari 

LEGISLATURA XVI — 3 a SESSIONE — DISCUSSIONI TORNATA D E L 2 8 FEBBRAIO 1 8 8 9 

X X V I I I . 

TORNATA DI GIOVEDÌ 28 FEBBRAIO 1889 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE BIANCHERI. 

SOMMARIO. Il presidente del Consiglio annunzia che il Gabinetto si è dimesso. ~ Il deputato 
Chiaves domanda uno schiarimento, al quale risponde il presidente del Consiglio. = La Camera 
si aggiorna. 

La seduta comincia alle Sre 2 15 pomeridiane, j 
Quartieri, segretario, dà lettura del processo jj 

verbale della tornata precedente, che è approvato. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

presidente del Consiglio. ( Vivissimi segni di at-
tenzione.) 

Crispi, presidente del Consiglio. Mi onoro di an-
nunziare alla Camera che il Ministero, dopo la di-
scussione di questi ultimi giorni, per non compro-
mettere con un voto parlamentare i grandi inte-
ressi dello Stato, ha dato le sue dimissioni. Sua 
Maestà si è riserbata di prendere le sue determi-
nazioni. I singoli ministri restano al loro posto 
per il disbrigo degli affari e per la tutela dell'or-
dine. ( Commenti). 

Presidente. Do atto all'onorevole presidente del 
Consiglio di questa sua dichiarazione, e propongo 
alla Camera che si aggiorni per esser poi ricon-
vocata a domicilio. (Segni di approvazione). 

Chiaves. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Chiaves. 

Chiaves. Sono ritirati i disegni di legge che ora 
sono sotto il giudizio della Camera? (Rumori vi-
vissimi a sinistra). 

Crispi, presidente del Consiglio. L'onorevole de-
putato Chiaves, che è antico nelle lotte parlamen-
tari sa, che il Ministero che se ne va non ha nulla 
da fare; quello che seguirà vedrà se deve riti-
rarli o insistere. (Bravo! — Applausi a sinistra). 

Presidente. Ho già dichiarato che la Camera 
si aggiorna e che sarà convocata a domicilio. 

La seduta termina alle 2. 30, 

P R O F . A V V . L U I G I B A V A N I 

Capo dell' ufficio di revisione. 
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